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SITO ÀS 09:00 HORAS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA, NA 
RUA SÃO JOSÉ S/N SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA E 
SECRETARIADO PELO SENHOR CRISTIANO ALVES PEREIRA, PEÇO AO PRIMEIRO SECRETÁRIO 
QUE CONFIRME O HORÁRIO DE INICÍO DA SESSÃO E A PRESENÇA DOS NOBRES COLEGAS 
VEREADORES, COMPARECERAM 08(OITO) VEREADORES, JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA, 
CRISTIANO ALVES PEREIRA, TÂNIA SILMARA LIMA BARBOSA RIBEIRO,ELORENA FERNANDES 
DA SILVA, CARMELIA MARIA  OLIVEIRA LIMA, ANTONIO CARLOS DE MORAIS, ANTONIO LUIS 
COELHO E WANDERSON NOLETO RIBEIRO . QUÓRUM LEGISLATIVO LEGAL, EM NOME DE DEUS 
DA LIBERDADE E DA DEMOCRACIA EU DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO. QUERO 
JUSTICAR A AUSÊNCIA DO VEREADOR FRANCISCO TÉOFILO QUE POR MOTIVOS SUPERIORES 
NÃO PUDERAM COMPARECER A ESTÁ SESSÃO. CONTINUANDO SOLICITO A TESOUREIRA 
DESTA CASA QUE FAÇA A LEITURA DO SALMO DO DIA. SOLICITO A TESOUREIRA DESTA CASA, 
QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A ATA ESTÁ EM DISCUÇÃO, A ATA ESTÁ 
EM VOTAÇÃO, E SE TODOS FOREM DE ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO. A ATA SEGUE 
APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SOLICITO AO PRIMEIRO SECRETARIO QUE 
FAÇA A LEITURA DA PAUTA. DECLARO ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE E JÁ ENCORPORO AO 
GRANDE. AUSÊNCIA DE MATÉRIA PARA APRESENTAÇÃO. A PALAVRA ESTÁ FACULTA. COM A 
PALAVRA VEREADORA CARMELIA MARIA BOM DIA A TODOS NOBRES COLEGAS VEREADORES 
PÚBLICO PRESENTE, PÚBLICO DE CASA MEU CORDIAL A BOM DIA. EU QUERO APENAS FAZER 
UM BREVE ESCLARECIMENTO E TAMBÉM DAR OS MEUS PARABÉNS AO PREFEITO MUNICIPAL 
PELO CALÇADÃO DO BAIRRO ALTO ALEGRE EU ESTIVE LÁ E VI O QUANTO AS FAMÍLIAS ESTÃO 
SATISFEITA COM O CALÇADÃO, EU FIZ UMA CONTAGEM LÁ FORAM APROXIMADAMENTE (17) 
CASAS QUE FORAM BENEFICIADAS COM AQUELE CALÇADÃO CONVERSANDO COM ELE ME 
FALOU QUE EM BREVE VAI FAZER UMA PRAÇA EM FRENTE O MIGUELIN. ENTÃO ASSIM E UMA 
FORMA DE DAR ATIVIDADES AQUELAS FAMÍLIAS DO BAIRRO E VISIBILIDADE FICOU MUITO 
BOM, AS FAMÍLIAS ESTÃO AGRADECIDAS E EU EM NOME DELAS EU QUERO AGRADECER O 
PREFEITO MUNICIPAL WALTER AZEVEDO E TAMBÉM FIZ UMA VISITA NA RUA DA DOCA QUE 
ESTAR FICANDO UMA MARAVILHA A RUA, JÁ ESTÁ QUASE PRONTA É UMA FORMA DE 
REVITALIZAR OS BAIRROS E VALORIZAR AS FAMÍLIAS, EU QUERO AGRADECER EM NOME DO 
POVO DE SUCUPIRA PORQUE A GENTE FICA FELIZ DE VER AS FAMÍLIAS SENDO BENEFICIADAS. 
EU QUERO AQUI TAMBÉM FAZER UM MINUTO DE SILÊNCIO PORQUE AGORA POUCO A GENTE 
SOUBE DO FALECIMENTO DO SEU CIARENCIO, EU EM ESPECIAL TODAS AS VEZES QUE EU ME 
ENCONTRAVA COM ELE A GENTE CONVERSAVA MUITO E ELE SEMPRE CONTAVA HISTÓRIAS 
DO MEU PAI, EU SINTO MUITO QUERO DEIXAR MEU FORTE ABRAÇO A FAMÍLIA E MINHAS 
CONDOLÊNCIAS, UMA COISA QUE ME CHAMOU ATENÇÃO TAMBÉM AQUI NA PAUTA E SOBRE 
O PROJETO DE RESOLUÇÃO PORQUE NO MEU ENTENDIMENTO ELE ESTARIA NA PAUTA, SEI 
QUE FOI SOLICITADO UM ARQUIVAMENTO PELA A MESA DIRETORA, MAS EU ACREDITO QUE  
 
 
 
 



 
 
 
 
 
ESSE PROJETO DEVERIA ESTAR NA PAUTA ATÉ PORQUE ELE TINHA QUE SER LEVADO AO 
PLENÁRIO PARA AS DICUSSÕES E TAMBÉM EU POR EXEMPLO LEVEI PRA CASA OS PARECERES 
EU FIZ UMA LEITURA NO PARECER DA DOUTORA NYELMA E NO PARECER DO DOUTOR 
GUSTAVO E NO MEU ENTENDIMENTO OS PARECERES FORAM APENAS OPINATIVOS, ENTÃO 
EU VEJO QUE A DEMOCRACIA NESTA CASA ELA ESTAR SENDO VIOLADA EU ACREDITO QUE O 
INTUITO DO PROJETO VEREADOR DERSON COMO AUTOR DO PROJETO E EU COMO 
COAUTORA DO PROJETO NÓS INICIAMOS ESSE PROJETO AINDA QUANDO ESTAVAMOS AINDA 
EM SÃO LUÍS E ESSE PROJETO O OBJETIVO DELE ERA SÓ  DE ATUALIZAR UMA RESOLUÇÃO 
PORQUE A RESOLUÇÃO DA CASA ONDE ESTAR SENDO BASE E UMA RESOLUÇÃO DE 2009 SE 
PASSARÃO APROXIMADAMENTE (15)ANOS, ESSA RESOLUÇÃO DE HOJE ERA SIMPLISMENTE 
PARA UMA ATUALIZAÇÃO E EVOLUÇÃO DEIXAR A CASA ORGANIZADA QUE ESSE É O NOSSO 
INTUITO, ACREDITO QUE SE OS NOSSOS COLEGAS PEGASSEM A RESOLUÇÃO DE 2009 E A 
RESOLUÇÃO ATUAL VOCÊS  VER QUE O ENTENDIMENTO E SÓ DE ATUALIZAÇÃO NÓS 
PRECISAMOS EVOLUIR NÓS PRECISAMOS DEIXAR NOSSA CÂMARA DE ACORDO COM TODAS 
AS OUTRAS,EU EM ESPECIAL VOU DIZER AOS COLEGAS QUE EU PROCUREI  PRESIDENTE DE  
OUTRAS CÂMARA DURANTE ESSA SEMANA NO QUAL EU TENHO ALGUM CONTATO INCLUSIVE 
DE CIDADES MENORES QUE A NOSSA DA QUAL JÁ ATUALIZARAM POR VÁRIAS VEZES ESSAS 
RESOLUÇÕES DE DIÁRIAS. E A RESOLUÇÃO DE DIÁRIAS NO MEU ENTENDIMENTO ELA PODE 
SER ATUALIZADA A QUALQUER MOMENTO O QUE NÃO PODE SER ATUALIZADO A QUALQUER 
MOMENTO E O SUBSÍDIO DO VEREADOR. ESSE TEM O TEMPO CERTO DE SE FAZER, MAIS AS 
DIÁRIAS ELAS PODEM SER ATUALIZADAS ATÉ PORQUE A NOSSA CÂMARA FAZ USO MUITO 
POUCO NÓS SOMOS (09) VEREADORES NOSSO USO DE DIÁRIAS E MUITO POUCO EU 
ACREDITO QUE TEM VEREADOR AQUI QUE NESSA GESTÃO AQUI TEM VEREADOR QUE NUNCA 
RECEBEU UMA DIÁRIA .EU POR EXEMPLO JÁ FIZ MUITAS VIAGEM ESTAR AQUI O VEREADOR 
ARTHUR QUE SABE DISSO. IAI AGENTE TEM QUE REVER ESSE PROJETO SÓ PRECISA DO NOSSO 
ENTENDIMENTO E UMA SIMPLIMENTE ATUALIZAÇÃO. EU GOSTARIA QUE A MESA DIRETORA 
NA PESSOA DO SENHOR PRESIDENTE QUE ELE PUDESSE NÓS EXPLICAR O PORQUE DA DECISÃO 
DO ARQUIVAMENTO, QUAL O MOMENTO CERTO DESSE ARQUIVAMENTO PRA GENTE PODER 
DISCUSTIR E REALMENTE ENTENDER SE FORMALIZAR UMA IDEIA DE QUE REALMENTE NÃO 
TEM JEITO E PORQUE? E MUITO OBRIGADA. COM A PALAVRA VEREADOR WANDERSON 
NOLETO BOM DIA A TODOS MESA DIRETORA, COLEGAS VEREADORES, FUNCIONÁRIOS DA 
CASA E AQUELES QUE NÓS ASSISTE ATRAVÉS DAS REDES SOCIAIS MEU BOM DIA.HOJE EU 
VENHO PARA ESTÁ CASA MAIS UMA VEZ COM O SENTINDO DE INDIGNAÇÃO  DIANTE DO QUE 
SE ACONTECE AQUI NA CASA COMO A VEREADORA CARMELIA JÁ ENTROU NO ASSUNTO NO 
GRANDE EXPEDIENTE O QUE ESTAR FALTANDO É SÓ RESPEITAR O VEREADOR EU ESTOU NO 
FINAL DO MANDATO MAS ASSIM EM UMA POSSÍVEL CANDIDATURA VAI DENPENDER DAS 
MINHA ATITUDES MINHAS DENTRO DESTA CASA, O POVO VAI ME JULGAR PORQUE NÃO É 
FALTA DE ENTENDIMENTO, FALTA DE ASSESSORIA É SIMPILMENTE FALTA DE RESPEITO EU 
NÃO SEI SE A MESA DIRETORA TEM ALGUMA COISA CONTRA A MINHA PESSOA AQUI FORA 
DA CÂMARA É UMA COISA MAIS AQUI DENTRO EU PRECISO SER RESPEITADO ENQUANTO 
VEREADOR, A VEREADORA CARMELIA PRECISA SER RESPEITADA  ENQUANTO VEREADORA DA 
CASA O PROJETO ELE E BEM CLARO E SUCINTO,EU NÃO VIM PARA ESSAS ÚLTIMAS (02) DUAS 
SESSÕES PORQUE EU TINHA COMPROMISSO EM FLORIANO E DIA DE SEGUNDA-FEIRA É 
COMPLICADO DE MANHÃ MAIS EU ASSISTIR AS SESSÕES E A VEREADORA ELORENA NA SUA 
FALA QUE QUERIA SABER EM QUE FOI BASEADO ESSA RESOLUÇÃO, E ESSA RESOLUÇÃO NOVA 
ELA FOI BASEADA NA CONSTITUIÇÃO FEDERAL DE 1988 DO ARTIGO 07 INCISO 04 E MESMO 
FEZ A LEITURA  E UMA BREVE EXPLICAÇÃO DO ARTIGO 07  E A RESOLUÇÃO QUE ESTÁ EM 
VIGOR QUE É O QUE ALEGA O PARECER JURÍDICO DIZ QUE NÃO PODEMOS APROVAR POR QUE  
 
 
 
 



 
 
 
JÁ EXISTE  A RESOLUÇÃO NÚMERO 002/2009, E ELE DIZ NO ARTIGO 3 O VALOR DA DIARÍA 
TERÁ  COMO  BASE O SALARÍO VIRGENTE NO PAÍS, CONFORME O CRITÉRIO DA TABELA A 
SEGUIR E O SALÁRIO MINÍMO ELE TODO  ANO TEM UM AJUSTE  O VALOR A DIARÍA DO 
VEREADOR HOJE NA CÂMARA É FIXADO SOBRE DO SALÁRIO MINÍMO DE ACORDO VAI 
AUMENTANDO POR ANO A DIARÍA DO VEREADOR  VAI AUMENTAR, SENDO QUE O SUBSÍDIO 
VAI AUMENTAR DE QUATRO EM QUATRO ANOS, QUE É O CERTO E QUANDO FOI FEITO ESSA 
RESOLUÇÃO DE 2009, ELA JÁ FOI FEITA  INCONSTITUCIONAL PORQUE A CONSTITUIÇÃO É DE 
1988 E TEMOS QUE RESPEITAR NA QUESTÃO QUE PESA O ARQUIVAMENTO NO ARTIGO 84 DO 
REGIMENTO INTERNO PROTOCOLADO QUALQUER PROPOSIÇÃO ESCRITA SOB A QUESTÃO 
QUE VEIO OS PARECERES JURÍDICO E CONTABÍL O PRESIDENTE DETERMINARÁ SUA 
TRAMITAÇÃO NO PRAZO DE CINCO(05) DIAS OBSERVANDO O DISPOSTO O PROJETO ENTROU 
NA CASA DIA DEZ(10)  DE MAIO E O PARECER FOI EXALADO DIA 20(VINTE) DE MAIO DEZ(10) 
DEPOIS ENTÃO ESSSE PARECER NÃO TEM VALOR JURIDÍCO, PORQUE ESTÁ FORA DO PRAZO E 
NO ARTIGO 85 TEM OUTRA QUESTÃO QUE DIZ QUANDO A PROPOSIÇÃO CONSTITUINTE 
PROJETO DE LEI, DECRETO LEGISLATIVO OU RESOLUÇÃO LIDA PELO O SECRETÁRIO E O 
PROJETO FOI LIDO NA SESSÃO PASSADA O EXPEDIENTE SERÁ ENCAMINHADA PARA AS 
COMISSÕES COMPETENTES PARA O PARECER TÉCNICO E NÓS TEMOS DUAS COMISSÕES NA 
CASA E AS COMISSÕES NÃO FORAM CONSULTADAS.  E HOJE É EXTRANHO UM PROJETO TÃO 
IMPORTANTE NÃO ESTÁ NA PAUTA EU QUERO UMA RESPOSTA DA MESA DIRETORA. QUERO 
QUE O PROJETO VENHA PARA VENHA PARA O PLENÁRIO, O QUE EU MAIS OUVI É 
PRINCIPALMENTE O VEREADOR ANTONIO LUIS QUE É UM VEREADOR QUE MAIS TEM 
EXPERIÊNCIA AQUI NA CASA É QUE O PLENÁRIO É SOBERANO, MAS QUE O PLENÁRIO NÃO TÁ 
EXISTINDO NA CASA. DAQUI UNS DIAS NÃO PRECISA TER SESSÃO POR QUE OS PROJETOS 
ESTÃO SENDO ARQUIVADOS NO DIA QUE É PROTOCOLADO E SE O PROJETO NÃO VOLTA PRA 
TRAMITAÇÃO EU VOU PROCURAR MEUS DIRETOS POR VIA JUDICIAIS POR QUE TEM PROVA 
QUE O PROJETO FOI LIDO EM PLÉNARIO E PRECISA SEGUIR SUA TRAMITAÇÃO E MUITO 
OBRIGADO. COM A PALAVRA VEREADORA TÂNIA SILMARA MESA DIRETORA, COLEGAS 
VEREADORES E PÚBLICO QUE NOS ASSISTE ATRAVÉS DAS REDES SOCIAIS MEU CORDIAL BOM 
DIA, EU CHEGEI AQUI E ME DEPAREI COM ESSA SITUAÇÃO EM REALÇÃO A DIARIA EU TENHO 
TRÊS (03) MANDATOS NESTA CASA E NÃO TENHO UMA DIARÍA NESTA CASA JÁ FUI 
CONGRESSO EM FORTALEZA JÁ VIAJEI PARA SÃO LUIS TUDO AS MINHAS CUSTAS NUNCA 
PEGUEI DIARÍA EU ACHO QUE O É CONSTITUCIONAL PRECISA SER ATUALIZADO ENTÃO ESSE 
PROJETO HOJE ELE JAMAIS ERA PRA TER SAIDO DA PAUTA POR QUE É BEM CLARO O ARTIGO 
85 QUANDO UMA VEZ LIDA PELO O SECRETÁRIO O PRESIDENTE TEM QUE ENCAMINHAR PARA 
AS COMISSÕES AQUI EXISTE DUAS COMISSÕES NESTA CASA A COMISSÃO DE FINANÇA E 
JUSTIÇA E COMO FICA ESSA SITUAÇÃO É CORRETO FAZER UMA REUNIÃO CONSULTAR O 
CONTADOR E ASSESSOR JURÍDICO AGORA NÃO UM PROJETO SAI DE PAUTA BASEADO EM 
DOIS PARECERES QUE NÃO SÃO TÉCNICOS É OPINATIVO AQUI NESTA CASA ESTÁ MUITO 
DIFICÍL A GENTE UMA ATUALIZAÇÃO NO REGIMENTO INTERNO PORQUE TUDO QUE VEM 
PARA ESSA CASA PRA ARRUMAR ESSA CASA É BARRADO E ESSE  HÁBITO INCONSTITUCIONAL 
MAS AQUI NESTA CASA TEM ACONTECIDO TANTAS COISAS UMA DAS COISAS QUE VEJO AQUI 
É  QUE A CONSTITUIÇÃO FEDERAL,DEMOCRACIA, LEI ORGÂNICA, REGIMENTO INTERNO ESTÃO 
SENDO DISRESPEITADOS E O PROJETO TEM QUE SER VOLTADO PRA PAUTA E MUITO 
OBRIGADO.COM A PALAVRA VEREADORA ELORENA FERNADES BOM DIA SENHOR PRESIDENTE 
PEÇO PERMISSÃO PARA FALAR SENTADA, BOM DIA TODOS MEUS COLEGAS VEREADORES 
AQUI PRESENTE  E TODOS QUE NOS ASSISTE ATRAVÉS DAS REDES SOCIAIS SÓ EM RELAÇÃO 
AOS MEUS REQUERIMENTOS FEITOS EM SESSÃO SE JÁ TEM ALGUMA RESPOSTA E MESMA FEZ 
SEUS REQUERIMENTOS DIRECIONADO AO LÍDER DO GOVERNO PRIMEIRO A RESPEITO DOS 
MEDICAMENTOS DO HOSPITAL QUE ESTÃO FALTALDO, SEGUNDO SOBRE A LIMPEZA DA 
CIDADE TERCEIRO A RESPEITO DOS EXAMES DAS GESTANTES E EM RELAÇÃO A DISCUSSÃO DO  
 
 
 
 



 
 
 
 
PROJETO DE RESOLUÇÃO E QUE EU ME REFERIR NA SESSÃO PASSADA FOI JUSTAMENTO ISSO 
SE O VEREADOR DERSON E CARMELIA ENTROU COM ESSE PROJETO FOI JUSTAMENTE 
BASEADO EM LEIS E SE FALA NA QUESTÃO DE ATUALIZAR É IMPORTANTE ATUALIZAR TEM 
MEU APOIO E ESPERO QUE VOLTA PARA PAUTA PARA GENTE DISCUTIR O QUE NÓS O 
PLÉNARIO TENHA ESSE PODER DE DECISSÃO E NÃO VAI PREJUDICAR NENHUM VEREADOR É 
SÓ ATUALIZAR E MUITO OBRIGADA. DECLARO ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE E ABRO A 
ORDEM DO DIA COM AUSÊNCIA DE MATÉRIA. FECHO A ORDEM DO DIA. DECLARO ENCERRADA 
A PRESENTE SESSÃO QUE SEJA LAVRADA A PRESENTE ATA APÓS LIDA DISCUTIDA E APROVADO 
SERÁ ASSINADA PELA SECRETÁRIA GERAL MESA DIRETORA E DEMAIS COLEGAS VEREADORES.                                                           
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